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Agenda:

De zitting wordt geopend om 22.12 uur.

OPENBARE VERGADERING

1. Secretariaat: Goedkeuring notulen en zittingsverslag raadszitting d.d. 26/08/2020.
----------------------------------------------------------------------
De voorzitter: Het eerste punt van de OCMW-raad. Dat gaat over de goedkeuring van de notulen van de 



raad van 26 augustus 2020. Zijn daar opmerkingen omtrent?  Geen opmerkingen? Iedereen akkoord. 

Besluit:
De OCMW-raad keurt de notulen en het zittingsverslag van de raadszitting d.d. 26/08/2020 goed.

2. Secretariaat: Opvolgingsrapportering 2020: kennisname.
----------------------------------------------------------------------
De voorzitter: Punt twee: opvolgingsrapportering 2020. Dat is een soortgelijk punt wat we daarnet 
besproken hebben in de gemeenteraad. Zijn daar vragen omtrent? Iedereen akkoord? 

Juridische grondslag:
Gelet op artikel 263 van het decreet d.d. 22/12/2017 over het lokaal bestuur;

Gelet op artikel 29 van het besluit van de Vlaamse regering d.d. 30/03/2018 betreffende de beleids- en 
beheerscyclus van de lokale besturen;

Gelet op de bespreking van de opvolgingsrapportering 2020 op het college van burgemeester en 
schepenen d.d. 07/09/2020;

Motivatie:
Overwegende dat aan de OCMW-raad de opvolgingsrapportering die betrekking heeft op het eerste 
semester van het boekjaar 2020 ter kennisname wordt voorgelegd;

Overwegende dat de opvolgingsrapportering een stand van zaken van de uitvoering van het 
meerjarenplan 2020-2025 omvat;

Besluit:

Art. 1: De OCMW-raad neemt kennis van de opvolgingsrapportering die betrekking heeft op het eerste 
semester van het boekjaar 2020.

Art. 2: Afschrift van dit besluit wordt overgemaakt aan Luc Vermeir, algemeen directeur, Jeroen 
Bosman, financieel directeur, Filip Saeys, adjunct-financieel directeur, aan Ann Seymoens, 
beleidsmedewerker gemeente en Nadia De Landtsheer, beleidsmedewerker OCMW.

Raadslid Charlotte De Smet verlaat de vergadering.

3. Secretariaat: Levering van dranken: vaststelling plaatsingsprocedure en voorwaarden.
----------------------------------------------------------------------
De voorzitter: Punt drie: levering van dranken. De vaststelling van de plaatsingsprocedure en de 
voorwaarden daaromtrent. Mevrouw de Schepen voor een korte toelichting. 

Mevrouw De Cock: Dank u, meneer de Voorzitter. Ik heb het maandag ook al toegelicht in de 
commissie. Op dit moment hebben wij een levering lopen tot 31/12/2020, waar we toch een bedrag 
voor moeten voorzien voor ’t Kwakkeltje het buurtrestaurant en Hof ter Veldeken, willen wij een 
nieuwe overheidsopdracht uitschrijven. Dat zou zijn voor twee jaar met nog eens verlengbaar voor 
twee jaar. 

De voorzitter: Goed. Zijn daar vragen omtrent? Opmerkingen? Iedereen akkoord?  Akkoord. 



Juridische grondslag:
Gelet op art. 78, 10° van het decreet d.d. 22/12/2017 over het lokaal bestuur betreffende de 
bevoegdheid van de raad voor maatschappelijk welzijn voor het vaststellen van de plaatsingsprocedure 
en het vaststellen van de voorwaarden van overheidsopdrachten;

Gelet op de wet d.d. 29/07/1991 betreffende de uitdrukkelijke motiveringsplicht van 
bestuurshandelingen, en latere wijzigingen;

Gelet op de wet d.d. 17/06/2013 betreffende de motivering, de informatie en de rechtsmiddelen inzake 
overheidsopdrachten, bepaalde opdrachten voor werken, leveringen en diensten en concessies, en 
latere wijzigingen;

Gelet op de wet van 17/06/2016 inzake overheidsopdrachten;

Gelet op het decreet d.d. 22/12/2017 over het lokaal bestuur;

Gelet op het koninklijk besluit d.d. 18/04/2017 betreffende plaatsing overheidsopdrachten klassieke 
sectoren, en latere wijzigingen;

Gelet op het koninklijk besluit d.d. 14/01/2013 tot bepaling van de algemene uitvoeringsregels van de 
overheidsopdrachten en van de concessies voor openbare werken, en latere wijzigingen;

Gelet op de beslissing van het vast bureau d.d. 09/12/2019 waarbij de opdracht voor de levering van 
dranken voor de periode van 01/01/2020 tot en met 31/12/2020 aan de Dranken Vercruyssen, Pastoor 
Christiaensstraat 27, 9290 Berlare, werd gegund;

Gelet op het voorstel om een overheidsopdracht voor de levering van dranken voor de periode van 
01/01/2021 tot en met 31/12/2024 uit te schrijven;

Gelet op het gunstig advies van het vast bureau zitting d.d. 21/09/2020;

Motivatie:
Overwegende dat het vast bureau in zitting d.d. 09/12/2019 beslist heeft om de opdracht voor de 
levering van dranken voor de periode van 01/01/2020 tot en met 31/12/2020 aan de Dranken 
Vercruyssen, Pastoor Christiaensstraat 27, 9290 Berlare, te gunnen;

Overwegende dat de gunningsperiode voor de levering van dranken op 31/12/2020 ten einde loopt; 

Overwegende dat om de dienstverlening naar de bewoners van woon- en zorgcentrum ‘Hof ter 
Veldeken’, naar de cliënten van het buurtrestaurant en naar de kinderen van de kinderopvang ‘t 
Kwakkeltje niet in het gedrang te brengen, voorgesteld wordt om een nieuwe overheidsopdracht voor 
de levering van dranken uit te schrijven;

Overwegende dat er voorgesteld wordt om de opdracht af te sluiten voor een periode van 2 jaar, 
eventueel verlengbaar met een nieuwe periode van 2 jaar mits uitdrukkelijke goedkeuring van het 
bestuur;

Overwegende dat het bestuur op die manier de kans krijgt om de levering van dranken te evalueren en 
indien nodig bij te sturen;



Overwegende dat de waarde van deze overheidsopdracht voor een periode van 01/01/2021 tot en met 
31/12/2024 op € 110.000,00 excl. btw wordt geraamd;

Overwegende dat de OCMW-raad bevoegd is om de plaatsingsprocedure vast te stellen;

Overwegende dat deze opdracht kan worden geplaatst via de onderhandelingsprocedure zonder 
voorafgaande bekendmaking, juridisch gebaseerd op de wet van 17/06/2016 inzake 
overheidsopdrachten, artikel 42 § 1, 1°, a) en feitelijk gemotiveerd als de meest eenvoudige en meest 
efficiënte procedure om een opdracht van deze omvang uit te voeren, rekening houdend met de 
middelen waarover de aanbesteder beschikt voor de uitvoering van een onderzoek van de offertes;

Overwegende dat de OCMW-raad bevoegd is om de voorwaarden van de opdracht vast te stellen;

Overwegende dat het voorliggende ontwerp lastenboek de voorwaarden van de opdracht bevat;

Overwegende dat het lastenboek in samenspraak met de betrokken diensten werd opgemaakt;

Overwegende dat het vast bureau in zitting d.d. 21/09/2020 gunstig advies verleend heeft;

Besluit:

Met eenparigheid van stemmen

Art. 1: De OCMW-raad beslist om een nieuwe overheidsopdracht voor de levering van dranken voor de 
periode van 01/01/2021 tot en met 31/12/2024 uit te schrijven.

Art. 2: De OCMW-raad beslist om deze opdracht bij wijze van onderhandelingsprocedure zonder 
voorafgaande bekendmaking te gunnen.

Art. 3: De OCMW-raad keurt het voorgelegde ontwerp lastenboek voor deze overheidsopdracht goed.

Art. 4: De nodige kredieten zijn voorzien op rekeningnummer 6160001 Receptie- en 
representatiekosten, beleidsitem 019000, op rekeningnummer 6160001 Receptie- en 
representatiekosten, beleidsitem 
090000, op rekeningnummer 6000000 Aankoop dranken, beleidsitem 094501, op rekeningnummer 
6000000 Aankoop dranken, beleidsitem 095303 en op rekeningnummer 6020000 Dranken cafetaria, 
beleidsitem 095301.

Art. 5: Afschrift van huidige beslissing wordt aan mevr. Jelle Van Damme, deskundige administratie/ICT, 
aan mevr. Marianne De Munck, juriste, en aan de heer Filip Saeys, adjunct-financieel directeur, 
overgemaakt.
Raadslid Els Lambrecht voegt zich bij de vergadering.

4. Secretariaat: Levering en installatie van multifunctionele apparaten: vaststellen 
plaatsingsprocedure. 

----------------------------------------------------------------------
De voorzitter: Volgende punt met betrekking tot de levering en installatie van multifunctionele 
apparaten. Hier gaat het over het vaststellen van de plaatsingsprocedure. Ook daar een korte 



toelichting, mevrouw de Schepen. 

Mevrouw De Cock: Ja, we hebben op dit moment al vijf multifunctionals: drie in ’t Kwakkeltje, eentje in 
Hof ter Veldeken, en ook eentje in het Sociaal Huis. Dat is vorig jaar hier door de OCMW-raad ook al 
bekrachtigd. We hebben nog een aantal andere toestellen staan, die zijn op dit moment aangekocht. 
Wij willen natuurlijk dat alles zo eenvoudig en zo eenduidig mogelijk gemaakt wordt. Daarom stellen 
wij voor om de andere kopieermachines die hier nog staan, als die kapot gaan, dat wij die dan 
vernieuwen of dat wij die plaatsen bij CREAT  en dan huren, omdat dat ook allemaal eenvormig zou 
zijn. 

De voorzitter: Zijn daar opmerkingen omtrent? Iedereen akkoord? Dank u wel. 

Juridische grondslag:
Gelet op art. 78, 10° van het decreet d.d. 22/12/2017 over het lokaal bestuur betreffende de 
bevoegdheid van de raad voor maatschappelijk welzijn voor het vaststellen van de plaatsingsprocedure 
en het vaststellen van de voorwaarden van overheidsopdrachten;

Gelet op de wet d.d. 29/07/1991 betreffende de uitdrukkelijke motiveringsplicht van 
bestuurshandelingen, en latere wijzigingen;

Gelet op de wet d.d. 17/06/2013 betreffende de motivering, de informatie en de rechtsmiddelen inzake 
overheidsopdrachten, bepaalde opdrachten voor werken, leveringen en diensten en concessies, en 
latere wijzigingen;

Gelet op de wet van 17/06/2016 inzake overheidsopdrachten;

Gelet op het decreet d.d. 22/12/2017 over het lokaal bestuur;

Gelet op het koninklijk besluit d.d. 18/04/2017 betreffende plaatsing overheidsopdrachten klassieke 
sectoren, en latere wijzigingen;

Gelet op het koninklijk besluit d.d. 14/01/2013 tot bepaling van de algemene uitvoeringsregels van de 
overheidsopdrachten en van de concessies voor openbare werken, en latere wijzigingen;

Gelet op de beslissing van de OCMW-raad d.d. 28/08/2019 betreffende de toetreding tot de 
Tussengemeentelijke Maatschappij voor Services, servicecentrum CREAT;

Gelet op de zitting van het vast bureau d.d. 14/09/2019 waarbij beslist werd de opdracht ‘levering en 
installatie van vijf kopieerapparaten/multifunctionals voor het Sociaal Huis (3), voor kinderopvang 't 
Kwakkeltje (1) en voor het woon- en zorgcentrum ‘Hof ter Veldeken’ (1) met een huurperiode van 60 
maanden incl. onderhoudscontract’ te plaatsen bij de opdrachtnemer Ricoh Belgium NV, Medialaan 28 
A, 1800 Vilvoorde, aan wie de opdracht is gegund door de aankoopcentrale CREAT;

Gelet op het voorstel om een opdracht voor de levering en installatie van multifunctionele apparaten uit 
te schrijven;

Gelet op het gunstig advies van het vast bureau d.d. 21/09/2020;

Motivatie:



Overwegende dat het gemeentebestuur en het OCMW van Lebbeke momenteel reeds gebruik maken 
van kopieerapparaten van de firma Ricoh en hierover tevreden zijn;

Overwegende dat het vast bureau in zitting d.d. 14/09/2019 beslist heeft om de opdracht ‘levering en 
installatie van vijf kopieerapparaten/multifunctionals voor het Sociaal Huis (3), voor kinderopvang 't 
Kwakkeltje (1) en voor het woon- en zorgcentrum ‘Hof ter Veldeken’ (1) met een huurperiode van 60 
maanden incl. onderhoudscontract’ te plaatsen bij de opdrachtnemer Ricoh Belgium NV, Medialaan 28 
A, 1800 Vilvoorde, aan wie de opdracht is gegund door de aankoopcentrale CREAT;

Overwegende dat, om alles eenvormiger te maken, het aangewezen is om alle multifunctionele 
apparaten bij dezelfde leverancier te huren;

Overwegende dat de OCMW-raad hiervoor de goedkeuring moet verlenen om op het volledige contract 
voor de levering en installatie van multifunctionele apparaten via de aankoopcentrale CREAT in te 
stappen;

Overwegende dat de OCMW-raad in zitting d.d. 28/08/2019 beslist heeft om tot de 
Tussengemeentelijke Maatschappij voor Services, servicecentrum CREAT, toe te treden;

Overwegende dat met de toetreding tot de Tussengemeentelijke Maatschappij voor Services een 
samenaankoop via de aankoopcentrale CREAT (Farys) mogelijk is;

Overwegende dat de aankoopcentrale CREAT de opdracht voor de levering en installatie van 
multifunctionele apparaten aan de firma Ricoh heeft gegund;

Overwegende dat het vast bureau in zitting d.d. 21/09/2020 gunstig advies verleend heeft;

Besluit:

Met eenparigheid van stemmen

Art. 1: De OCMW-raad beslist om een opdracht voor de levering en installatie van multifunctionele 
apparaten uit te schrijven. 

Art. 2: De OCMW-raad beslist om deze opdracht bij wijze van samenkoop via de aankoopcentrale CREAT 
te gunnen.

Art. 3: Afschrift van huidige beslissing wordt aan mevr. Jelle Van Damme, deskundige 
administratie/ICT, aan mevr. Nadia De Landtsheer, bestuurssecretaris, en aan de heer Filip Saeys, 
adjunct-financieel directeur, overgemaakt. 

5. Kinderopvang 't Kwakkeltje: goedkeuring aanpassingen:
- huishoudelijk reglement,
- schriftelijke overeenkomst groepsopvang,
- schriftelijke overeenkomst buitenschoolse opvang.

----------------------------------------------------------------------
De raadsleden Ann Doran, Werner Jansegers, Charlotte De Smet en Ronny Heuvinck voegen zich bij de 
vergadering.



De voorzitter: Dan komen we bij het voorlaatste puntje met betrekking tot kinderopvang ’t Kwakkeltje. 
Men vraagt een goedkeuring voor aanpassingen betreffende het huishoudelijk reglement, de 
schriftelijke overeenkomst van de groepsopvang en finaal, de schriftelijke overeenkomst van de 
buitenschoolse opvang. Misschien een korte toelichting door mevrouw de Schepen. 

Mevrouw De Cock: Ja, wij proberen het huishoudelijk reglement altijd te verbeteren als we een aantal 
verbeterpuntjes zien. Dus daar staan een aantal zaken over in, wat ik ook maandag al uitgebreid heb 
toegelicht. We hebben een audit laten uitvoeren over de kinderopvang en daar zijn een aantal zaken 
ook naar voren gekomen. Een aantal zaken op de lange termijn, maar ze stelden toch ook een aantal 
snellere ingrepen voor. Een aantal pijnpunten die wij zelf ook al hadden vastgesteld. Een eerste zaak die 
wij zouden willen doen is: zij zijn nu open van kwart voor zeven ’s morgens tot kwart voor zeven ’s 
avonds. Maar we merken de laatste jaren dat er nauwelijks of geen kinderen gebruik maken of ouders 
hun kinderen brengen, van het eerste en het laatste kwartiertje. Daarom zouden we willen vragen om 
de beginperiode naar zeven uur te willen verzetten en het sluitingsuur op 18h30 te plaatsen. Dan 
hanteren wij nog altijd de meest uitgebreide uren van alle kinderopvanginitiatieven in Lebbeke. Een 
tweede zaak is het middagtoezicht. Nu is er nog altijd een middagtoezicht, sinds september omdat we 
dat door de coronamaatregelen opgelegd hebben gekregen, de veiligheid van de kindjes niet konden 
garanderen of de richtlijnen niet konden volgen van Kind & Gezin. Maar eigenlijk merken we dat er een 
beperkt aantal kinderen een beroep doet op dat middagtoezicht. Dat is ontstaan in een tijd, we hebben 
dat gevraagd aan de medewerker met de langste staat van dienst, die altijd bestaan heeft zolang als die 
maar weet. Natuurlijk het is ook niet slecht om na een bepaalde tijd eens te gaan kijken: is dat nog 
relevant voor wat de samenleving op dit moment nodig heeft? En een veranderende samenleving, als 
dat al meer dan 20 jaar of veel langer loopt,  de samenleving van de jaren ’90 hoort, absoluut niet bij de 
samenleving van 2020. Ik denk dat u dat toch allemaal kunt beamen. Op dat moment was er geen warm  
eten op school, nu is dat wel het geval. Bovendien zijn er maar kinderen van twee scholen die 
deelnemen aan dat middagtoezicht: dat zijn de kindjes van de gemeenteschool en de kindjes van het 
VBS. Als ge gaat kijken naar het aantal kindjes per maand, dan zitten we op een dertiental kinderen. En 
dat zijn ook niet altijd kinderen die tot een bepaalde doelgroep behoren. Die kindjes kunnen warm en 
gezond eten krijgen op school. Vroeger was die mogelijkheid er niet. Nu zouden wij dat middagtoezicht 
willen afschaffen, want voor die kindjes betekent dat natuurlijk ook dat zij op een bepaald moment te 
voet worden gebracht naar die twee scholen. Zeker de kindjes van de gemeenteschool, zijn dan eventjes 
onderweg. Binnenkomen, handen wassen, naar het toilet gaan, aanschuiven om te gaan eten. Vlugge 
eters kunnen nog een keer een tweede keer gaan aanschuiven. Dan zijn ze klaar met eten en is het al 
tijd om terug naar hun school te vertrekken. Dus dat is een stressmoment voor de kindjes van de school. 
Het lijkt mij ook voor de directies, die hebben dan nog minder tijd om te eten. En ze hebben nadien ook 
geen tijd om met klasgenootjes of met andere kinderen te spelen. Daarnaast dat is dat natuurlijk ook 
een hele personeelsbezetting. Personeelsbezetting die we op dat moment, en dat is ook één van de 
punten die uit de audit naar voren komt, dat het personeel van de opvang soms heel drukke momenten 
ervaren. Wanneer zijn er zulke drukke momenten en stressmomenten? Als ze een baby’tje of de peuters 
eten moeten geven. Dan zouden de dames die bij de buitenschoolse opvang staan mee kunnen helpen 
om de piekmomenten, om de drukke momenten op te kunnen vangen. Dat zou er ook voor zorgen dat 
wij voor het welbevinden en het welzijn van ons personeel en van het personeel dat stress ervaart, en 
ook op school de kindjes net iets sneller eten te geven, die pijn moeten we eigenlijk weg kunnen 
werken. Dus daarom stellen wij voor om maandag, dinsdag, donderdag en vrijdag dat middagtoezicht 
niet meer te laten doorgaan. 
Daarnaast zouden wij ook de tarifering willen vereenvoudigen, omdat daar nu toch wel tien uur per 
maand administratie inkruipt omdat dat allemaal handmatig berekend moet worden. Dat is ook niet 
meer van deze tijd. Wij zijn de enige buitenschoolse opvang in Vlaanderen die dat systeem nog 
hanteert. Daar is geen enkel softwareprogramma op voorzien. Dus dat moet allemaal handmatig 
gebeuren. We merken ook dat de administratie beter taken aan iets anders kan uitbesteden. Dus 
daarom voorzien wij de voor- en naschoolse opvang, zoals het ook in scholen gebeurt een half uur tot 
één uur per dag. Wij zouden werken met systemen van meer dan zes uur, dan betaal je maximum € 



13.99. Komt je kind tussen drie en zes uur dan betaal je maximaal € 7. Komt je kind minder dan 3 uur, 
dan is het tarief maximaal € 4,65. We zeggen maximaal, omdat we daar uiteraard ook sociale tarieven 
op toepassen. Mensen met de allerlaagste inkomens zullen maar 75% korting genieten. Mensen met 
een inkomen van rond de € 28000 die zullen 50% krijgen. 

De voorzitter: Zijn er daar nog vragen rond? Mevrouw Saeys.  

Mevrouw Saeys: Ja dank u wel. Een aantal opmerkingen. Eén: jaarlijks doktersattest. Ik weet niet 
waarom dat dat juist gedaan wordt, maar om dokters nog eens te belasten met het schrijven van 
attesten, jaarlijks, lijkt mij nogal zinloos aangezien dokters toch al heel wat attesten moeten schrijven. 
En om daar dan nog speciaal ouders voor laten langs te gaan bij de arts en elk jaar opnieuw, dat vind ik 
ook heel bizar. Dan natuurlijk de warme maaltijd: het optrekken van het tarief van € 2  naar € 3,50. Ik 
ben daar enorm over verwonderd. Zeker van een socialistische partij. Wij hebben ook te maken met 
heel wat kwetsbare gezinnen en om dan dat tarief te gaan verhogen, dat vind ik echt zeer jammer. 
Uiteindelijk is het niet zo dat het OCMW geld nodig heeft, aangezien zij elk jaar een enorm overschot 
heeft. Dan wat betreft de warme maaltijden, u zegt de kinderopvang zal zijn dienstverlening 
verminderen, maar ze kunnen dezelfde dienst krijgen op scholen. Nu mijn vraag is eigenlijk van: “Hebt u 
gekeken naar de kostprijs van de warme maaltijden die zij dan op school kunnen nuttigen? Is die dan 
duurder of goedkoper dan in de buitenschoolse opvang?”. Dus al die punten, dat zijn voor ons reden om 
dit niet goed te keuren.  

De voorzitter: Goed. Nog andere opmerkingen?  Ja, meneer Buggenhout. 

De heer Buggenhout: Ja Schepen, u zegt daar dat deze voorstellen veel beter gaan zijn voor het welzijn 
van de kindjes. Wel ik vind dat het niet aan de politiek is om dit te beslissen, deze keuze is aan de ouders 
wat voor hun kind het beste is. 

De voorzitter: Schepen.  

Mevrouw De Cock: Ja, ik ga even tussenkomen. Mevrouw Saeys verwijst die allergie, om daar jaarlijks 
een doktersattest voor te geven. Dat is niet zinloos omdat wij merken dat jonge kindjes een lactose-
allergie of intolerantie kunnen hebben, maar die kunnen daar ook uitgroeien. En het is door zulke zaken 
waar we merken van ouders ook zelf, dat ze zeggen van: “Goh, in het begin had mijn kindje daar last 
mee, maar nu niet meer”. Ja maar, we hebben dat kindje nu geen yoghurt gegeven of die heeft geen 
papje gekregen of die heeft geen puree gekregen, want daar zaten allemaal melkproducten in”. Maar 
eigenlijk mocht dat kindje dat wel al eten. Het is door zulke zaken te signaleren, dat dat aan bod komt, 
dat kindjes daar uitgroeien. Vandaar dat dat punt is opgenomen. De warme maaltijd, we zien dat de 
food kost op € 3.05 ligt. Gewoon op de food kost. Dus ja, we vragen om dat een klein beetje op te 
trekken, maar de kwetsbare gezinnen zullen zeker niet meer moeten betalen omdat zij recht hebben op 
dat sociaal tarief van 75%. Voor het middagtoezicht, dezelfde dienst die op school wordt gegeven is op 
school goedkoper voor ongeveer elk gezin. Kindjes kunnen daar een maaltijd voor ongeveer -het hangt 
van school tot school af natuurlijk- rond de € 3,50 betalen. En die betalen dan ook meestal, maar dat 
hangt ook van school tot school af, per begonnen half uur een bedrag. Terwijl we zien dat naar die 
middagopvang vaker kindjes komen van gegoede ouders die op die moment nog altijd een duurder 
tarief betalen. Dus voor die ouders zal dat meestal een besparing zijn als ze hun kindjes naar school 
laten gaan. En dan meneer Buggenhout, tuurlijk is het aan de ouders om aan te gaan dat te welzijn van 
het kindje primeert, maar we hebben heel erg de indruk dat het meer een geruststelling is voor de 
ouders dan voor het welzijn van de kindjes. Ze doen dat heel goed in ’t Kwakkeltje maar de kindjes staan 
op tijd, want die moeten op tijd terug naar de lessen gaan en het geeft ouders wel een vals gevoel van 
welzijn voor hun kindjes, omdat ze merken dat die kindjes toch wel stress ervaren als ze zo op tijd en 
stond alles moeten opeten, naar het toilet gaan en eigenlijk geen ruimte meer hebben om te spelen en 
zich te ontspannen.  

De heer Buggenhout: Ik hoor van sommige ouders andere geluiden. 



Mevrouw De Cock: Ja kijk, maar het gaat ook om een heel beperkt aantal kindjes. En ik denk dat we dat 
ingevoerd hebben op het moment dat daar wel echt nood was aan warme maaltijden omdat die op 
school niet werden gegeven. Nu is de maatschappij en de samenleving qua structuur helemaal 
veranderd. De meeste ouders gaan met twee werken of zijn overdag niet thuis. Dan hebben scholen 
daarop ingespeeld om daar warme maaltijden aan te bieden. 

De voorzitter: Oké. Mevrouw Saeys. 

Mevrouw Saeys: Ja, eerst en vooral in verband met het attest, dat vind ik compleet absurd. U zegt de 
warme maaltijden op de andere scholen kosten ook € 3,50. Ik veronderstel dat kwetsbare gezinnen op 
school niet het sociale tarief krijgen, terwijl ze dat wel krijgen in de buitenschoolse opvang. Dus dat 
betekent voor kwetsbare gezinnen een enorme stijging. Twee: als we dan ook een aanpassing van de 
tarieven zien op de buitenschoolse opvang, als je een tabelletje daarbij zou zetten, dan zie ik toch dat er 
bij een heel aantal gezinnen een smak geld bijkomt. En dat is niet bij de gezinnen die het hoogste tarief 
betalen, inkomens gerelateerd. Ik zie hier echt bedragen, bijvoorbeeld gezinnen met een tarief van 5, € 
5, dus de laagste, die dan plots € 25 meer moet betalen. Hier: iemand van € 6,11 ook al een laag tarief, 
moet plots ook een pak meer betalen. Dus wat je wel creëert is dat je door dit systeem en ik begrijp ook 
de redenering erachter, maar dat heel wat gezinnen ook meer zullen moeten betalen. En ik vind het ons 
taak als sociaal huis dat wij zeker moeten opletten dat wij juist die kwetsbaren daar niet door raken. 
Wat ik nu zie, zeker met die warme maaltijden en ook het aanpassen van het tarief is dat juist weer dat 
je de kwetsbare gezinnen gaat uitsluiten. En ik versta dat echt niet van een socialistische partij dat ze 
haar dienstverlening nogmaals verlaagd. We hebben al gezien dat in de woonzorgcentra de 
belastingbrief niet meer wordt ingevuld. We hebben het gehad over de Passant
Daar mogen mensen maar twee keer per week gaan eten. Maar is het dan de bedoeling om overal de 
maaltijden te gaan schrappen voor de kwetsbaren? 

Mevrouw De Cock: Ik zou wel graag willen dat u eerlijk bent mevrouw Saeys. Want u zegt hier zaken, u 
liegt gewoon, het is elke dag dat ze in de Passant kunnen gaan eten. Het volgende punt gaat over 
participatie en sociale activering. U zal kunnen zien dat daar ook schoolmaaltijden bijstaan. Dus wij 
verliezen die kwetsbare doelgroep absoluut niet uit het oog. En er zullen inderdaad een paar gezinnen 
zijn die meer betalen. Maar dat is de absolute minderheid en dat zijn ook niet de meest kwetsbare 
gezinnen. En je kan ook omgekeerd redeneren: wij zijn de enige in Vlaanderen die op dit moment op die 
manier het zo doet. Dus die mensen hebben eigenlijk… in elke andere gemeente in Vlaanderen zouden 
ze meer moeten betalen. 

De voorzitter: Bij deze is het punt naar voldoening behandeld? Zijn er nog andere opmerkingen rondom 
dit punt? Geen? Dan vragen wij de goedkeuring. Iedereen akkoord? 

Juridische grondslag:
Gelet op art. 78, 3° van het decreet d.d. 22/12/2017 over het lokaal bestuur betreffende de 
bevoegdheid van de OCMW-raad voor het vaststellen van andere reglementen dan die over 
personeelsaangelegenheden;

Gelet op het decreet d.d. 20/04/2012 betreffende de organisatie van kinderopvang van baby’s en 
peuters;

Gelet op het decreet d.d. 22/12/2017 over het lokaal bestuur;

Gelet op het besluit van de Vlaamse regering d.d. 22/11/2013 betreffende de vergunningsvoorwaarden 
en het kwaliteitsbeleid voor gezinsopvang en groepsopvang van baby’s en peuters, zijnde het 
vergunningsbesluit;



Gelet op het besluit van de Vlaamse regering d.d. 22/11/2013 betreffende de subsidies en de eraan 
gekoppelde voorwaarden voor de realisatie van specifieke dienstverlening door gezinsopvang en 
groepsopvang van baby’s en peuters;

Gelet op het besluit van de Vlaamse regering d.d. 16/05/2014 betreffende de voorwaarden voor 
erkenning en attest van toezicht en het kwaliteitsbeleid voor buitenschoolse gezinsopvang en 
groepsopvang;

Gelet op het besluit van de Vlaamse regering d.d. 16/05/2014 betreffende de subsidievoorwaarden voor 
buitenschoolse gezinsopvang en groepsopvang;

Gelet op de beslissing van de OCMW-raad d.d. 17/12/2014 betreffende de goedkeuring van het 
huishoudelijk reglement van kinderopvang ’t Kwakkeltje naar aanleiding van het nieuw decreet 
kinderopvang, met datum van inwerkingtreding bepaald op 01/03/2015, gewijzigd bij raadsbeslissingen 
d.d. 04/02/2015, d.d. 17/03/2015, d.d. 18/04/2017, d.d. 16/01/2018, d.d. 15/05/2018 d.d. 27/03/2019 
en 27/11/2019;

Gelet op de beslissing van de OCMW-raad d.d. 18/04/2017 betreffende de aanpassingen aan de 
schriftelijke overeenkomsten van kinderdagverblijf en de buitenschoolse opvang ’t Kwakkeltje;

Gelet op de beslissing van het vast bureau d.d. 31/08/2020 naar aanleiding van de auditopdracht in 
kinderopvang ‘t Kwakkeltje;

Gelet op het voorstel tot wijziging van het huishoudelijk reglement en de schriftelijke overeenkomsten 
van kinderopvang ’t Kwakkeltje;

Motivatie:
Overwegende dat voorgesteld wordt om, naar aanleiding van het implementatieplan volgende uit de 
audit van de kinderopvang, omwille van enkele praktische zaken en omwille van enkele nodige 
verduidelijkingen, het huishoudelijk reglement en de schriftelijke overeenkomsten van kinderopvang ’t 
Kwakkeltje te wijzigen;

Overwegende dat voorgesteld wordt om de openingsuren aan te passen, zoals goedgekeurd door het 
vast bureau zitting d.d. 31/08/2020;

Overwegende dat voorgesteld wordt om bij allergie vanaf nu jaarlijks een doktersattest te vragen met 
een oplijsting van de allergenen teneinde veiliger te kunnen werken en niet lange tijd rekening te 
houden met allergieën die niet (meer) bestaan;

Overwegende dat voorgesteld wordt om geen juwelen of accessoires meer toe te staan in de opvang om 
veiligheidsredenen;

Overwegende dat voorgesteld wordt de samenwerking met derden onder de rubriek ‘afspraken over de 
opvolging van de kinderen’ toe te voegen;

Overwegende dat voorgesteld wordt om geen plaats meer te garanderen voor kinderen die vanuit het 
kinderdagverblijf naar de buitenschoolse opvang gaan om overbezetting op woensdag te vermijden;

Overwegende dat de kinderen uit het kinderdagverblijf wel nog steeds voorrang zullen krijgen;



Overwegende dat voorgesteld wordt om een termijn om de schriftelijke overeenkomst terug te 
bezorgen toe te voegen om te vermijden dat er enkele weken een plaats wordt vrijgehouden voor 
ouders die uiteindelijk toch niet inschrijven;

Overwegende dat voorgesteld wordt om indien variabele plannen niet tijdig worden doorgegeven, de 
plaats niet te garanderen, om op die manier de bezetting te kunnen optimaliseren en er geen plaats 
wordt vrijgehouden voor kinderen die niet aanwezig zullen zijn;

Overwegende dat voorgesteld wordt om de regels rond afhaalpersonen ter verduidelijking verder uit te 
schrijven;

Overwegende dat voorgesteld wordt om de zalven en het ontsmettingsmiddel die gebruikt kunnen 
worden bij wondzorg toe te voegen;

Overwegende dat voorgesteld wordt om informatie over uitstappen toe te voegen;

Overwegende dat voorgesteld wordt om hoofdstuk 3 ‘prijs’ op te splitsen in een deel ‘groepsopvang’ en 
deel ‘buitenschoolse opvang’ om overzichtelijker te zijn;

Overwegende dat voorgesteld wordt om de aanpassing van de prijs voor maaltijden in de groepsopvang 
en de toevoeging van een boete voor extra opvangdag, naar analogie met de beslissing van het vast 
bureau zitting d.d. 31/08/2020, voor deze kosten voor buitenschoolse opvang aan te passen;

Overwegende dat voorgesteld wordt om punt 3.2 buitenschoolse opvang aan te passen n.a.v. de 
beslissing van het vast bureau zitting d.d. 31/08/2020;

Overwegende dat voorgesteld wordt 25% korting te geven aan gezinnen met meerdere kinderen die 
opgevangen worden in de buitenschoolse opvang;

Overwegende dat deze verplichting werd opgenomen in het subsidiebesluit voor buitenschoolse 
opvang;

Overwegende dat voorgesteld wordt om punt ‘4.3 je mag een klacht uiten’ n.a.v. de goedkeuring van de 
nieuwe procedure klachtenbehandeling door het vast bureau zitting d.d. 14/09/2020 aan te passen;

Besluit:

15 ja-stemmen (Huyck Peter, Van Keer Maria, Bosman Nele, De Wolf Raf, Uyttersprot Goedele, Van 
Herreweghe Guido, Vanderstraeten Jan, De Mol Reinout, Macharis Bo, Van Ransbeeck Evy, De Cock 
Goedele, De Smet Charlotte, Lambrecht Els, Torck Mike, Van Haut Gunther)
10 neen-stemmen (Willems François, Heuvinck Ronny, Perdaens Frans, Buggenhout Gunther, De Backer 
Christoph, Pissens Ilse, Doran Ann, Saeys Freya, Jansegers Werner, Van Stappen Reinoud)

Art. 1: De OCMW-raad keurt de voorgestelde wijzigingen, als bijlage bij huidige beslissing, aan het 
huishoudelijk reglement en aan de schriftelijke overeenkomsten van kinderopvang ’t Kwakkeltje goed.

Art. 2: Afschrift van huidige beslissing wordt aan Kelly Willems, sociaal-pedagogisch medewerker 
kinderopvang, en aan Filip Saeys, adjunct-financieel directeur, overgemaakt.



6. Sociale dienst: Gebruikmaking van de toelage participatie en sociale activering 2020: goedkeuring.
----------------------------------------------------------------------
De voorzitter: Dan gaan we over naar het laatste puntje van de agenda met betrekking tot de 
gebruikmaking van de toelage participatie en sociale activering 2020. Er wordt om een goedkeuring 
gevraagd en we gaan voor een laatste keer naar de Schepen. Schepen de Cock. 

Mevrouw De Cock: Ja, wij zouden graag gebruik willen maken van de toelage en wij vragen daar de 
goedkeuring voor. Wat wordt daarmee gedaan? We hebben daar zaken van gekocht worden voor 
personen die daar de middelen niet toe hebben. Bijvoorbeeld voor sportklassen of zeeklassen of een 
sportabonnement of zo, die daarmee gefinancierd  worden.  Wij vragen daar een goedkeuring op. 

De voorzitter: Zijn daar vragen of opmerkingen omtrent? Geen? Iedereen akkoord? 

Juridische grondslag:
Gelet op art. 77 van het decreet d.d. 22/12/2017 over het lokaal bestuur betreffende de volheid van 
bevoegdheid van de OCMW-raad voor de aangelegenheden die aan het OCMW door of krachtens de 
wet of het decreet zijn toevertrouwd;

Gelet op het decreet d.d. 22/12/2017 over het lokaal bestuur;

Gelet op de organieke wet d.d. 08/07/1976 betreffende de Openbare Centra voor Maatschappelijk 
Welzijn, gewijzigd bij wet d.d. 05/08/1992;

Gelet op de wet d.d. 02/04/1965 betreffende het ten laste nemen van de steun verleend door de 
Openbare Centra voor Maatschappelijk Welzijn;

Gelet op het Koninklijk besluit d.d. 31/07/2020 houdende maatregelen ter bevordering van de 
participatie en sociale activering van de gebruikers van de dienstverlening van de OCMW’s voor het jaar 
2020;

Gelet op het gunstig advies van het vast bureau in zitting van 31/08/2020;

Motivatie:
Overwegende dat tewerkstelling de beste hefboom blijft om de vicieuze cirkel van de armoede te 
doorbreken;

Overwegende dat voor veel mensen de “opstap” naar werk echter veel te hoog is en blijft;

Overwegende dat om de afstand met de arbeidsmarkt te verkleinen en de maatschappelijke 
integratie te bevorderen, het belangrijk is om ook op participatie en sociale activering in te zetten;

Overwegende dat participatie en sociale activering, zoals in deze context omschreven, als doel 
heeft om de maatschappelijke participatie te verhogen en het sociaal isolement te doorbreken 
door maatschappelijk zinvolle activiteiten te ondernemen, ofwel als een doel op zich, ofwel als 
een eerste stap in een traject voor socio-professionele inschakeling, ofwel als een eerste stap in 
een (latere) betaalde tewerkstelling;

Overwegende dat het vast bureau in zitting van 31/08/2020 gunstig advies gaf om gebruik te 
maken van de toelage participatie en sociale activering en besliste om het dossier ter goedkeuring 



voor te leggen aan de OCMW-raad;

Overwegende dat aan de OCMW-raad voorgesteld wordt om ook in 2020 van de toelage 
participatie en sociale activering voor OCMW-gebruikers gebruik te maken;

Besluit:

Met eenparigheid van stemmen

Art. 1: De OCMW-raad beslist om gebruik te maken van de toelage participatie en sociale 
activering, overeenkomstig het Koninklijk besluit d.d. 31/07/2020 houdende maatregelen ter 
bevordering van de participatie en sociale activering van de gebruikers van de dienstverlening van 
de OCMW’s voor het jaar 2020.

Art. 2: De OCMW-raad beslist om de kosten van de deelnemers verbonden aan de collectieve 
modules volledig via de maatregel ten laste te nemen.

Art. 3: De OCMW-raad beslist dat, teneinde de gebruikers van de dienstverlening van het OCMW 
te sensibiliseren, de gebruikers 20% van de kosten met eigen middelen dienen te financieren. De 
financiering vanuit de verleende subsidie wordt tot 80% van de netto-kostprijs beperkt, met een 
maximum van 250 euro per gebruiker voor het luik bevorderen van participatie en sociale 
activering en met een maximum van 300 euro per gebruiker voor het luik bestrijden van 
kinderarmoede.

Art. 4: De OCMW-raad beslist dat er, bij uitzondering en om redenen van redelijkheid en 
billijkheid, van de algemene regel vermeld in art. 3 bij individuele beslissing door het BCSD, kan 
worden afgeweken.

Art. 5: De OCMW-raad beslist tot ten laste name van aanvragen eersteleeftijdsmelk via 
Kind&Gezin via het luik bestrijden kinderarmoede. Bij elke aanvraag wordt een dossier aan het 
BCSD voorgelegd.

Art. 6: De OCMW-raad beslist dat, in toepassing van artikel 61 van de organieke wet d.d. 
08/07/1976 betreffende de OCMW’s, het OCMW samenwerkingsverbanden kan afsluiten met 
organisaties met het oog op de bevordering van de participatie en sociale activering van de 
gebruikers.

Art. 7: Afschrift van huidige beslissing wordt aan mevr. S. Vermeir, hoofdmaatschappelijk 
assistent, aan de financiële dienst en aan de heer F. Saeys, adjunct-financieel directeur, 
overgemaakt.

VRAGEN RAADSLEDEN
De voorzitter: Dank u wel. Zo hebben wij de volledige voorziene raad afgewerkt. Nu gaan we over tot de 
vragen. Zijn er nog vragen met betrekking tot de OCMW-raad?  Zijn er vragen? Meneer De Backer. 

Meneer De Backer: Ja, mevrouw De Cock, hoe zit het met de bezetting van het woonzorgcentrum?

Mevrouw De Cock: Op dit moment zijn er 84 mensen. Wij komen van 88 mensen. Daar zijn 14 
overlijdens geweest in die periode. We hebben ook eens gekeken naar vorig jaar. Toen waren er rond 



diezelfde periode 13 overlijdens.  Maar het fluctueert natuurlijk elke dag.

Meneer de Backer: En qua zorgbehoevenden? Zijn er problemen om de RVT-bedden op te vullen?

Mevrouw De Cock: Momenteel nog niet. We zien wel dat de wachtlijsten een beetje krimpen. Want er 
zijn een aantal mensen, omdat we toch ruimte hadden, met een iets beter profiel. 

De Voorzitter: Nog andere vragen? Mevrouw Saeys.   

Mevrouw Saeys: Ja, ik heb nog een kleine vraag. Er is een Bijzonder Comité geweest in verband met de 
COVID subsidie kwetsbare gezinnen. Daar heeft mijn collega meneer Callaert een voorstel gedaan om 
daar ook zeker rekening te houden met het toekennen van het bedrag voor kwetsbare gezinnen. Ik heb 
daar ook in de OCMW-raad gezeten, ze hebben daar heel veel mensen in kwetsbare situaties, zonder 
hospitalisatieverzekering en als die dan in het ziekenhuis belanden, krijgen die enorm hoge facturen. En 
dat maakt eigenlijk dat ze in een vicieuze cirkel ook geraken. Gaat daar rekening mee gehouden 
worden? 

Mevrouw De Cock: Ja, dat is inderdaad de bedoeling. We hebben dat ook al één keer toegekend aan 
iemand. Maar ik heb ook de opdracht gegeven aan alle sociaal assistenten om van hun cliënten alle 
dossiers eens te bekijken en na te gaan wie heeft een hospitalisatieverzekering en wie niet. 

De voorzitter: Nog andere vragen. Geen vragen? Goed, dan kunnen we de OCMW-raad sluiten.  

 De raad neemt kennis dat de volgende vergadering plaatsvindt op woensdag 28/10/2020 – 
aansluitend op de vergadering van de gemeenteraad.

De zitting wordt gesloten om 22.36 uur.

Algemeen directeur Voorzitter OCMW-raad

Vermeir Luc Huyck Peter


